

# EL DIARIO DE AVILA



AÑO SANTO TERESIANO

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024

Año LXV. Número 20.498.

Depósito legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Viernes, 2 de noviembre de 1962

## EL DIA DEL PAPA

El Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis ha publicado un Documento Episcopal, doctrinal, sobre la jornada del día cuatro próximo. De dicho Documento Episcopal tomamos los siguientes pensamientos:

El día 4 de noviembre se cumple el cuarto aniversario de la coronación de nuestro Santísimo Padre Juan XXIII, felizmente reinante.

Excelente ocasión para exteriorizar una vez más nuestro acendrado amor filial, veneración, acatamiento y devoción a Su Santidad el Papa.

Los fieles... que estiman el tesoro de su fe y se glorían de católicos e hijos de la Santa Madre Iglesia, conozcan bien, amen y veneren cordialmente al Papa.

Festejen con entusiasmo este día del Padre y Pastor de nuestras almas.

EL DIA DEL PAPA es la fiesta del Vicario Augusto de Jesucristo, el «dulce Cristo en la tierra»; la fiesta del Jefe Supremo y Monarca soberano del mundo sobrenatural, que es la Iglesia; del Sumo Sacerdote y primer Ministro de las cosas santas, del Maestro infalible y Oráculo de la verdad, de quien todos reciben doctrina, cuyas enseñanzas marcan la ruta de la felicidad eterna, y guardan el secreto de la verdadera civilización, del orden y de la paz social...

EL DIA DEL PAPA es la fiesta de Su Santidad Juan XXIII, el gran Pontífice que Jesucristo Nuestro Señor ha dado a su Iglesia para suceder al inmortal Pío XII: el Papa «Santo y santificador... manso y humilde de espíritu, de palabra, de trato...; virtudes éstas, que, días antes de su elección, el eminentísimo cardenal Roncalli auguraba para el nuevo Papa...

NUESTRO DEBER: orar, reiterar nuestros sentimientos de amor al Papa, agradecer al Señor los inmensos beneficios de que es deudora la Humanidad al Pontificado Romano, colaborar con espíritu generoso en sus magnas empresas... Hay que contribuir este año a la colecta del «Obolo de San Pedro» con mayor generosidad que nunca: con ese dinero ayudamos al Papa a levantar las cargas anejas a su universal ministerio, y a cumplir su excelsa misión de caridad por todos los ámbitos del mundo.

## CONCILIO ECUMENICO VATICANO II

### Cronica de la estancia de nuestro excelentísimo señor Obispo en Roma

#### Carta del reverendo don Gaspar Campos

La presente semana se inició con el trabajo intenso de los Padres Conciliares, según se había anunciado en el calendario para los días comprendidos entre el 21 y 28 de octubre.

Por lo mismo nuestro Prelado ha dedicado casi todo su tiempo a los asuntos debatidos en las Congregaciones Generales de la mañana, y a las conferencias que, para ilustración de los temas que traen entre manos los Padres del Concilio, se dan para nuestro Episcopado Español en la sede del nuevo Colegio. Uno de los encargos que el pleno del Episcopado Español ha confiado a nuestro querido señor Obispo, como otros similares ha dado a los demás Prelados de España, es comisionarle para visitar y tomar contacto con el Episcopado de la India.

A este fin, en la tarde del día, 23, el excelentísimo señor Obispo se ha trasladado a la Ciudad del Vaticano con el objeto de cambiar impresiones con el excelentísimo y reverendísimo P. Tobar, de la Congregación de PP. Paúles, y por otra parte muy conocido en nuestra Ciudad de Avila, que como Obispo de la Diócesis de Cuttack (India) y por lo mismo perteneciente a la Conferencia Na-

### El Presidente de Méjico recibió a la Misión económica española

#### LA AUDIENCIA SE INTERPRETA COMO INDICIO DE MEJORAMIENTO DE RELACIONES ENTRE LOS DOS PAISES

MEJICO.—Los miembros de una Misión económica española han sido recibidos en audiencias por el Presidente de la República mejicana, Adolfo López Mateos. El año que viene se celebrará en Méjico una exposición comercial española, y, según círculos bien informados, el Presidente ha prometido presidir de manera personal la apertura de este certamen.

En los círculos hispanistas de Méjico la noticia de esta audiencia ha causado gran alegría como posible indicio de un mejoramiento en las relaciones generales entre las dos naciones hermanas.

Los miembros de la Misión española han conferenciado con numerosos industriales y financieros mejicanos, así como con el director del Banco de Méjico y el ministro de Hacienda de este país. Piensan regresar a Madrid dentro de unos días. En la pasada noche se celebró una cena en su honor, a la que asistieron numerosas personalidades del mundo económico mejicano. En los brindis se hicieron votos por el estrechamiento de lazos entre Méjico y España.—EFE.

cional del Episcopado Indio, ha sido juntamente comisionado con nuestro señor Obispo para representar al Episcopado Español ante el indú y tomar relación directa con aquellos Padres Conciliares. El reverendísimo P. Tobar se halla hospedado en la Hospedería Pontificia de Santa Marta, que rigen las Hijas de la Caridad Francesas. La estancia con el Prelado Misionero fue muy entretenida y amena cuando en su conversación intercalaba todo aquello que él vivía en las zonas más apartadas de la India, todo eso que, en frase suya, «era también objeto de Concilio». Al volver de tan grata entrevista hemos cruzado la puerta de Santa Marta y la plaza de San Pedro en la más absoluta quietud y paz: ni una persona, ni vehículo alguno cruzaba por aquellos lugares que son el sitio propicio para la reunión de las gentes y de los pueblos. Fuera del recinto berniniano el torbellino monótono y complicado de la Roma moderna.

El día 24 tuve la inmensa dicha de asistir a la primera parte de la Congregación General de aquel día. Como es sabido, a las sesiones del Concilio no entran más que los Padres Conciliares, observadores y personas que tienen que desempeñar algún oficio en el mismo. A vía de excepción entran hasta la primera parte los familiares o secretarios de los Padres Cardenales. Y en este día, sin abandonar a nuestro querido señor Obispo, hice también de fámulo del eminentísimo señor cardenal de Santiago de Compostela, cuyos servicios me fueron sobradamente retribuidos con la invitación que me hizo de acompañarle al Aula Conciliar para oír la Santa Misa que coincidía ese día con el rito oriental de la liturgia de San Juan Crisóstomo greco-melquita celebrada por monseñor Felipe Nabaa, arzobispo de Beirut y Gibbail para los Melquitas, subsecretario del Concilio. Se trataba de una concelebración en la que oficiaron, con el arzobispo Nabaa, dos sacerdotes y un diácono. Las lenguas usadas en la sagrada ceremonia fueron el griego y el árabe, asistiendo al altar e interviniendo en el coro los alumnos del Pontificio Colegio Griego de Roma.

La presidencia del Concilio corres-

(Pasa a la página 8<sup>a</sup>)

## La reliquia de Santa Teresa, en Linares

LINARES.—Poco después de las seis de la tarde llegó a esta población la reliquia del brazo incorrupto de Santa Teresa. El recibimiento oficial se hizo en la explanada de Santa Margarita, totalmente abarrotada de público. En lugar destacado, en una tribuna levantada al efecto, se hallaban las autoridades y repre-

sentaciones de la ciudad. El recibimiento fue brillantísimo. Poco después se organizó una procesión hasta la iglesia de Santa María. Figuraron en esta las autoridades y representaciones vivas de la población. La reliquia permanecerá en esta población hasta el día tres en que saldrá para Ubeda.—LOGOS.

## H O Y

Fidel se queja de infidelidad... ¿Y él?... ¿Fue fidel?...

Fidel Castro se ha quejado amargamente ante Thant, secretario general interino de las Naciones Unidas, de la actitud de Moscú al no consultarle a él siquiera sobre la retirada de las bases de proyectiles teledirigidos soviéticos de la isla, según se asegura de fuente diplomática.

Castro protestó ante Thant de que la U. R. S. S. le había abandonado en la crisis o, como se pone de relieve en una información «le había dejado en la estacada».

Las aludidas fuentes agregan que Castro se dolía continua e iracundamente en el curso de su primera entrevista con Thant, realizada en La Habana el martes último de que los cubanos habían sido no sólo mantenidos al margen de las bases y de las rampas de lanzamiento de los proyectiles, sino que incluso se les había llegado a prohibir el acceso a estas últimas.

Esta es la conducta del pecador que se queja del demonio...

La base naval norteamericana de Guantánamo, fue establecida por un tratado internacional vigente desde principios de siglo, y su desaparición exige ahora Fidel Castro como parte de la solución de la grave crisis planteada por el bloqueo del Caribe. Al parecer, ésta es la única contrapropuesta castrista después de las conversaciones mantenidas por Fidel en La Habana con el secretario general de las Naciones Unidas, conversaciones, como se ve, más bien estériles.

Como ande con bromas le van a dar los norteamericanos a Fidel Castro un «guantá... namo»...

Los Estados Unidos han reanudado su bloqueo aeronaval, ante la ausencia de observadores de la O. N. U. que puedan garantizar la realidad del desmantelamiento de las bases soviéticas subrepticamente alzadas en tierra cubana por Jruschef.

Para Fidel solito... Los rusos se han ido a Marte... Pero Marte es el dios de la guerra.

# AVILA

hace medio siglo

Empezó el mes de noviembre con la muerte de la niña María Teresa Sánchez Prieto. Dos años tenía de edad y era el encanto de la casa. ¿Qué vamos a decir a sus padres en estos momentos de angustia en que, por decirlo así, se les ha ido de las manos, a pesar de los esfuerzos grandes que los médicos han realizado? Los consuelos humanos no bastan. Hay que buscarlos en otra parte. En su fe arraigada que les dice que el alma de su angelical niña no ha muerto; que vive y vive en el cielo porque a su hora la bautizaron; hija adoptiva de Dios es y ha heredado el cielo. Por tanto **si ellos se salvan**, otra vez y ya para siempre se reunirán con su hijita para no perderla jamás. «Arriba los corazones». A sus padres nuestros queridos amigos el médico don Manuel Sánchez Ramos y doña María Inés Prieto y hermanos Manuel, Antonio y José María y demás familia testimoniamos nuestro pésame.

—Hoy es el día dedicado por entero a rogar a Dios por las almas que están encerradas en la cárcel del Purgatorio satisfaciendo allí a la Justicia Divina por lo mal que hicieron. De aquí volverán al cielo. Nuestras plegarias las ayudarán a ello, abreviándoles el tiempo de su dolor. Dios las ama porque son suyas; murieron en Gracia de Dios y por tanto sin pecado mortal que las impida entrar en la Gloria.

Desde ayer por la tarde han clamado con clamoreo general todas las campanas de nuestros templos recordando a todos a esas Benditas Almas. Es por decirlo así ese toque extraordinario un aldabonazo a nosotros para que las conciencias de los hombres se sientan obligadas a acordarse piadosamente de ellas. Y es tan cariñosa la Iglesia Católica para con esas almas, que además de no olvidarse de ellas sus sacerdotes durante el año, en este día les autoriza a celebrar por ellas tres misas. Cuántas, cuántas en este día de los Difuntos habrán entrado por esos sufragios en el Cielo a gozar para siempre, para siempre—como no se cansaba de decir nuestra Santa—de las eternas delicias. Esto es lo que se predicó en nuestros templos el día de ayer, de **Todos los Santos**. Como hizo en esa fecha un día de espléndido sol, miles de personas visitaron el Composanto. Hubo en él mucho orden. A las dos y media de la tarde, el capellán del Cementerio, don Aniceto Velázquez Lobo, tocó por sí mismo la campana de la capilla y desde ella se internó en él con los sacerdotes don Eladio Alvarez, don Bienvenido Sánchez, don Hermógenes Manzanar, don Pablo Tejedor y don Antonio Valles, empezando a rezar ante las tumbas, iniciándose con un responso por todos los sacerdotes muertos y terminándose a la caída de la tarde con otro por todos los que tienen sus

## CRONICA MUNICIPAL

# Sesión de la Comisión Permanente

A la última sesión ordinaria celebrada por la Comisión municipal Permanente concurrieron, presididos por el señor alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso, los tenientes de alcalde señores Velázquez Burgueño, Galve López, Palacios Mesón y Jiménez San Segundo, asistidos del secretario de la Corporación y presente el interventor de Fondos. Excusaron su asistencia por motivos fundados los señores de Leyva y Andía y Llamas Díez.

Aprobado que fue el borrador del acta de la anterior, se adoptaron los acuerdos que se citan a continuación:

**QUINQUENIOS DE PERSONAL.**—A petición de los funcionarios municipales don Manuel Jiménez y don Florencio García, se acordó conceder a los mismos el derecho a la percepción del quinto quinquenio.

**ALCANTARILLADO.**—De conformidad al informe jurídico que figura en el expediente, se denegó solicitud de don Ciriaco Carrera y varios señores más, sobre abono de cantidad que les adeuda don Gregorio Martín por el concepto de alcantarillado.

**ESTABLECIMIENTO DE SERVIDUMBRE.**—También fue denegada instancia de don Augusto Gil, sobre establecimiento de servidumbre de evacuación de aguas residuales a través de una finca de propiedad particular.

**LICENCIAS DE OBRAS.**—A petición de parte interesada, se acordó otorgar sendas licencias administrativas para la ejecución de obras a don Pedro Sánchez, para reforma de local comercial; a don Antonio Mayoral, para construcción de vivienda, y a la Compañía de Santa Teresa de Jesús, para la construcción de edificio destinado a noviciado en el kilómetro 1 de la carretera de Burgohondo. Esta última licencia deberá atemperarse a las normas marcadas por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia.

Por hallarse afectadas por la suspensión de edificar en determinadas

zonas, se denegaron sendas peticiones de licencias que habían sido solicitadas por don Demetrio Jiménez y don Mariano Arribas.

**LIQUIDACION DE OBRAS.**—Se aprobó liquidación provisional número 3, referida a las obras de apertura de la calle de enlace entre la calzada del paseo de San Roque y la calle de Alfonso de Montalvo—tramo primero—, desde dicho paseo hasta la entrada del nuevo Instituto de Enseñanza Media.

**OBLIGATORIEDAD DE LA CONSTRUCCION DE ACERAS.**—En relación con la concesión de licencias relativas a edificaciones, la Comisión Permanente acordó, de conformidad a lo dispuesto en las normas de aplicación, que en toda concesión de esta clase se haga constar que la vivienda no será habitable si no se ha cumplido con la obligación de dotarla de las aceras correspondientes.

**LICENCIA CONDICIONADA.**—Se resolvió expediente promovido por don Tomás Martín Jiménez, sobre concesión de licencia para la construcción de nuevo edificio en la plaza de Pedro Dávila, el cual deberá ajustarse a las condiciones que se especifican en el acuerdo.

**CORTESIA.**—La Comisión Permanente quedó enterada del texto de un cortés escrito que a la Alcaldía ha sido dirigido por don Joaquín Virto, coronel de Intendencia, en el que manifiesta su gratitud y la de sus compañeros de promoción, por la adopción del reciente acuerdo de nombrar a los mismos «hijos adoptivos» de esta ciudad.

**SOLARES SIN EDIFICAR.**—Se accedió a lo solicitado por don Germán Pérez, sobre baja de un solar sin edificar que figura a su nombre en la calle de Madrigal de las Altas Torres.

**FACTURAS.**—Se presentó por la Intervención de Fondos una relación de facturas, que fue aprobada.

**FINCAS RUINOSAS.**—De conformidad al informe que figura como final del expediente, se acordó declarar el estado de ruina de la finca urbana número 29 de la avenida de Portugal, de la propiedad de los señores don José, don Anselmo y don Victoriano Domínguez Miján, que iniciaron la incoación del expediente.

**EL MERCADO PERMANENTE DE GANADOS.**—El ilustrísimo señor alcalde dio cuenta de haber sido aprobado por la Dirección General de Urbanismo del Ministerio de la Vivienda el proyecto para la construcción del nuevo mercado permanente de ganados, por cuyo motivo, sin pérdida de tiempo, se había desplazado a Madrid, para interesar de la Dirección General de Administración Local que lo antes posible sea sometido a la aprobación del Consejo de Ministros, esperando que, próximamente, sea llevado a la reunión venidera que este celebre.

**LA HERMANDAD ENTRE LEVIT-TOWN Y AVILA.**—Por último, el señor alcalde dio cuenta de que se había reunido en su despacho oficial con los señores miembros de las fuerzas aéreas norteamericanas, capitanes Gordon Farley y Ortiz Martínez, quienes, juntamente con el reverendo señor don José Muñoz Luengo, la señorita Carmen Pedrosa y los tenientes de alcalde don Antonio Velázquez y don Juan Antonio Palacios, habían sostenido una entrevista en la que se trató de establecer un clima de mutua y recíproca amistad, con la finalidad de llevar a cabo una corriente de hermandad y buena voluntad entre la ciudad de Levittown, de Nueva Jersey, y esta capital, de lo que ya dio cuenta EL DIARIO DE AVILA, añadiendo que, como resultado de esta primera entrevista, que tan agradable recuerdo ha dejado entre los asistentes, se ha quedado en volverse a reunir de nuevo, para perfilar con más concreción todo lo referente a esta hermandad entre ambas ciudades.

## Vendo Seat 1.400

Razón: en Taller Chapista.

**ARAUJO**

Puente Adaja.—AVILA.

cuerpos allí enterrados. Como el señor Obispo, por su delicado estado de salud, no pudo acudir a este acto de caridad, en su nombre actuó el señor secretario del Obispado, don Bernabé de Juan, revestido de capa negra. Muchas de las tumbas, sobre todo los panteones, estaban adornados con flores y luces. A las seis de la tarde previo otro toque de campana, quedó desalojado de gente el Cementerio y todos vinimos a la ciudad después de haber cumplido con la tradicional costumbre de rogar por nuestros queridos difuntos. Descansen en la paz del Señor. Amén.

## Contra el frío

Estufas de carbón, serrín, tubos codos, braseros, alambreras, placas y rejillas. Latas para manteca

**"EL ABULENSE"**

Caballeros, 13, Tl. 1423, Avila

## SE NECESITAN

chicas para servicios de pisos.  
Hotel Continental

## Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora S.A.

FUNDADA EN 1929

Domicilio Social: **BARCELONA** - Lauria, 16-18 y Caspe. 42

(EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)

Capital: Pesetas 5.000.000,00

Reservas al 31 de diciembre de 1961: Pesetas 404.216.187'05

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL en el sorteo efectuado el día 31 de octubre de 1962

DDL XED FTI ELH  
DOV MNM VKG BWH

Capitales pagados por sorteo hasta la fecha:  
59.406.000,00 p seta

DELEGACION EN AVILA: Duque de Alba, núm. 10

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de  
Arados de  
Prensas de  
Trilladoras de  
Aventadoras de  
Calzos y bujes de  
En la Fundición de

# ALAEJOS

Moto-bombas — Remolques para tractores — Catálogo gratis  
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

## ¡Agricultor!

SE COMPRA

**MAIZ en MAZORCA y en GRANO**

**EMILIO AYALA**

**PIENSOS «EL ARICO»**

Gamazo, 6. Apartado, 14. Teléfono, 26.

MEDINA DEL CAMPO

## REPORTAJE DE VERANO

# El Yermo Camaldulense

(Continuación)

VI

### El Yermo de Nuestra Señora de la Herrera

Lo hemos repetido más de una vez. Hablar de una abadía o monasterio de hechura medieval en pleno campo es imaginarse un jardín natural, alegre y frondoso, bello y abundante en aguas. Así es el que ocupa este desierto que si solitario, es atrayente por su amenidad. Rodea al valle una serie de mambas y alcores, montículos verdes y de tupida maleza, abundando los carrascales. La finca es inmensa con sectores de regadío en los que se cultivan cereales y toda clase de legumbres, a pesar de haber sido muy mermada por las enajenaciones de la desamortización. Se halla situada en la convergencia de las provincias de Burgos, Alava y Logroño.

El primer monasterio que allí se levantó el 1176 fue de Bernardos donando el terreno el Rey Alfonso VIII el de Las Navas. Las obras fueron costeadas por un cristiano matrimonio de Burgos. Durante centurias allí vivieron pacíficamente los Padres Cistercienses hasta el aciago año de 1836 en que tuvo lugar la desdichada excomunión.

La hermosa iglesia edificada en el siglo XVII fue destruida con el claustro por incendio, no se sabe si fortuito o intencionado dada la persecución de religiosos que se venía incubando ya en el siglo XVIII hasta con el asesinato de frailes. Solo se sostiene aislada, incólume, y retardora a la acción del tiempo su sólida y granítica torre. La imagen de Nuestra Señora de la Herrera, románica, su cabeza es del siglo XII, fue llevada al quedar deshabitado el convento, a fin de evitar una profanación, a la parroquia de San Nicolás de Miranda de Ebro. Su advocación fue tomada, según cuentan, de unas minas de hierro cercanas al lugar, ya agotadas.

En el 1897 vinieron los Carmelitas a fundar el Desierto de San José, ocupado el 19 de marzo, a cuya fecha precedió la restauración de lo más necesario y principal—iglesia, celdas antiguas, hospedería, etc.— Mas se vieron precisados a abandonarle con suspensión del traslado del personal al no lograr la adquisición de una casa situada dentro de la clausura y algunos montes cercanos, por lo que trasladaron el Desierto a La Hoz de Arevo (Santander).

Por el 1905 compraron la finca a los Carmelitas y se instalaron en ella una numerosa comunidad de monjas trapenses expulsadas o huídas de la persecución suscitada en Francia efecto del rabioso laicismo legislado por su Gobierno. Aquí permanecieron hasta el 1921 en que tornaron a su patria debido en parte a una contagiosa enfermedad tífica que diezaba la comunidad. Poco tiempo después se hicieron cargo y entraron en posesión del monasterio con los territorios contiguos la actual Orden Camaldulense venida de Italia.

Un dato que revela la grandeza arquitectónica de este cenobio, como todos los del Císter, es que la iglesia de hoy amplia y espaciosa, era el antiguo refectorio al cual entraba el abad por el artístico pórtico pasando por el «Torreón del Rey» (hoy utilizado para campanario) al final de su regia escalera se hallaba la estatua del bienhechor del que antes se habló, el Rey Alfonso VIII, abuelo de San Fernando. En el mismo frente se conserva la de San Ber-

nardo con su escudo abacial y la de San Ramundo de Fitero; abad cisterciense del siglo XII y fundador de la Orden Militar de Calatrava y del monasterio de Fitero (Navarra) donde tiene dedicada una monumental estatua. Murió el 1163.

VII

### El Oficio Divino

A las dos y media de la tarde ha llamado la campana al rezo de **Vísperas**, el que se inicia al segundo toque, a las tres en punto. Para asistir por primera vez a un acto de comunidad, con algún anticipo me dirijo a la iglesia, de amplitud y elegancia. Toda su ornamentación es relativamente moderna. Los frailes van entrando pausadamente, con gran recogimiento, uno a uno, hasta el número de ocho sacerdotes y seis hermanos profesos o legos; casi todos ellos muestran ser ancianos por su barba blanca, rapada la cabeza, con su cerquillo de pelo también plateado. Visten hábito blanco desde la cabeza a los pies, desde los escaupines hasta la capucha, desde la túnica interna a la holgada capa exterior. Blanco también el ceñidor de la misma tela a manera de fajín y blancas hasta las cuentas almendradas del rosario que llevan colgado por la cintura. Los legos se diferencian únicamente por el cinturón que es de cuero. Han llegado al coro sito en el presbiterio, llenando cada uno su sitio, bien que jamás se sientan mientras dura la salmodia. El canto, mejor dicho, no es canto sino una recitación semitonada, directa, sin modulaciones ni instrumentos musicales; no parece sino que van meditando pausadamente el sentido de cada palabra a medida que brota de sus labios y así diariamente en todas las demás Horas, sin solemnidad litúrgica ni en las fiestas clásicas del calendario ni aún del propio de la Orden. Este sencillo procedimiento lleva una economía del tiempo que exigen los ensayos, los que fácilmente turban el recogimiento en la casa.

Tan solo permanecen en el coro mientras dura el rezo del Oficio Divino. En los demás actos religiosos, incluso en la misa, descienden al cuerpo de la iglesia y cada cual ocupa su reclinatorio sin asiento. Más abajo hay hileras de bancos para los de fuera que asistan a los Oficios, rara vez, como no sea los domingos a la misa mayor en la que se facilita la entrada a alguna persona de las próximas alquerías para cumplir con el precepto, en absoluto jamás a las mujeres, ni siquiera para confesarse o recibir la sagrada comunión. En este curioso detalle se trasluce la doble clase de vida del camaldulense; la del monje, la colectiva en el coro y la del eremita, la individual, arrodillado en su correspondiente pupitre de los diseminados ordenadamente por la iglesia en los actos del rosario, oración, lectura, etc.

El último ejercicio en la iglesia es el del rezo de **Completas** redondeado con algún otro acto de piedad. Una vez terminado, cada cual torna a su celda, donde se le sirve la cena o colación en los días de ayuno, que no son pocos, para más tarde descansar en su lecho, el que abandona al aviso de campana a las doce y media volviendo a la iglesia a desgranar el oficio de **Maitines** los que no se dispensan ni en las frías y ventiscosas noches de invierno en este duro clima burgalés, desplazamiento semejante que se repite siete veces durante las veinticuatro horas del día.

VIII

### La vida del camaldulense

Por las impresiones recibidas de lo anteriormente escrito nuestro amable lector habrá dado idea de la vida recogida y mortificada que lleva de continuo el eremita camaldulense, la que se basa principalmente en la **soledad** y en el **silencio**, que

es el lenguaje más elocuente para hablar con Dios. Fuera de las horas que llenan los actos comunitarios religiosos en la iglesia el resto del tiempo lo pasa encerrado en su celda. Bien puede decir con el ascético:

¡Qué buena amiga es la soledad!  
¡Qué buen amigo es el silencio!  
¡Oh, soledad! Tú elevas de este mundo lodoso y polvoriento al hombre; tú le elevas al alto formamento en alas del sublime pensamiento.

A fin de mejor ajustarse a este riguroso aislamiento de anacoreta al adquirir y posesionarse los frailes de este viejo monasterio respetando su fábrica y amplitudes para otros servicios y vivienda de los legos, edificaron un poco apartada e independiente su **Camaldula** propiamente dicha, un bloque de doce viviendas simétricas de planta baja, cada cual con huerto o jardín, tapiado, el que separa unas de otras. Cada una se halla distribuida en cuatro departamentos, vestíbulo o pasillo central. A la izquierda una sala alargada, que sirve de cuarto de estudio con sus estantes y mesa, la que preside una calavera, y en el fondo está el dormitorio. La otra de la derecha es un oratorio con su altar dedicado a la Virgen, modesto pero muy adornado de flores naturales en el que se puede celebrar la santa misa. Sigue otra habitación para toda clase de servicios y trabajos manuales. No falta una cocinilla o estufa que se enciende en los días crudos de invierno, más necesaria e imprescindible para débiles y ancianos.

Allí vive el morador gustosamente encerrado como si el mundo no existiese para él, sin otra compañía que la de Dios, y allí escribe, estudia, se disciplina y trabaja. Allí incluso le llevan la comida a las horas reglamentarias y mientras toma las viandas, aderezadas en la cocina común, recordando la doctrina del Divino Maestro de que «no solo de pan vive el hombre sino de toda palabra que procede de la boca de Dios» se entretiene paralelamente con una ración de lectura espiritual. Así se asegura el consejo del Apóstol «Sea que comáis, sea que bebáis, hacedlo a gloria de Dios». Únicamente hay refección comunitaria unas veinte veces al año, en las grandes fiestas, pero en silencio, sin dispensa de lectura en este ágape fraternal. La regla del silencio se suaviza cuando los padres salen juntos de paseo por el contorno de la heredad una vez a la semana.

La alimentación es de perpetua vigilia, ausencia completa de carne, a no ser por prescripción facultativa para los enfermos. La mejor y más gustosa condimentación la apunta San Ambrosio: *condimentum cibi, jejuniu est*. La mejor salsa de la comida, es el hambre.

Además de la Cuaresma que precede a la Pascua hay otra de preparación de la fiesta de Navidad. En estas como en todo ayuno eclesástico, se excluyen los lactinios, igualmente el pescado en todos los viernes del año sin más platos que sopa, legumbres y frutas.

Todo el ambiente interior y exterior del eremitorio respira espiritualidad, elevación de pensamiento al cielo, hacia Dios. Hasta en las puertas de entrada de cada casita, aparecen sentencias de la Sagrada Escritura y autores piadosos que a tal ascensión animan.

(Continúa)

## COCHE LLOYD

Buen estado. Toda prueba. Florencio de la Peña. Pledrahitá

...es una cosa serial!  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
**TV Iberia García & San Frutos, S. S.**



—Disimula, pero creo que ella va a pedirte aumento de sueldo...

...es una cosa serial!  
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
**TV Iberia García & San Frutos, S. S.**

## ECOS DE SOCIEDAD

### Almuerzo homenaje a doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma

En el restaurante de El Rastro se reunieron días pasados medio centenar de damas abulenses para rendir un homenaje de amistad a la excelentísima señora doña Zenaida María Zunzunegui de Vaca de Osma con ocasión de haberse cumplido un lustro de su estancia en Avila.

El acto resultó espléndido y la alegría reinó entre las asistentes, máxime cuando a la hora de los ofrecimientos se puso de manifiesto esa razón del acto que como hemos dicho estaba en la amistad creada a lo largo de cinco años de convivencia.

Ofreció el homenaje la señorita Sonsoles Bernaldo de Quirós, delegada provincial de la Sección Femenina y la señora doña Paz Martín de Olavarría hizo gala del ingenio poético con la lectura de unas estrofas alusivas que fueron grandemente festejadas.

### Necrológicas

Repentinamente ha fallecido en Gotarrendura el reverendo señor cura párroco de la localidad, licenciado don Emilio A. Sánchez Martín, cuando regresaba de confesar en el templo a sus fieles en la víspera de Todos los Santos. Era muy celoso y ejemplar en el ejercicio de su santo ministerio, y muy querido de cuantos con él se relacionaron por su acrisolada virtud que realizaba la bondad natural de su carácter. El Señor que le concedió el don de santificar, a su grey le habrá llevado al gozo de los bienaventurados

precisamente a cantar las eternas alabanzas de la gloria en el día de la conmemoración general de la Iglesia Triunfante. A sus familiares, con el consuelo cristiano de tales consideraciones, hacemos presente nuestro sentimiento por la ausencia temporal del venerable sacerdote.

Al entierro, celebrado en la tarde de ayer, concurrieron con el ilustrísimo señor vicario general de la Diócesis, doctor don Castor Robledo, el secretario canciller del Obispado, doctor don Teodoro García Robledo; dignidades catedralicias, muy ilustre señores don Luis Serna, arcipreste, y don Marcelo Gómez Matías, maestrescuela, y los beneficiados, reverendos don Eusebio Domínguez y don Severiano Sánchez. Bien puede afirmarse nos dicen que el párroco de Gotarrendura murió en acto de servicio, pues había pasado la jornada en atenciones pastorales. (d. e. p.).

—El amor fraternal de nuestro querido y buen amigo, don Ricardo Jiménez Redondo, sufre hoy el rudo golpe del fallecimiento de su hermana única en la ciudad de Palencia. Esta tarde llegarán a la ciudad de Arévalo, escoltados por el dolor de familiares y deudos, los restos mortales de doña María de las Américas, que fue durante su infancia y adolescencia un cariño muy hondo en el hogar paterno del acreditado hombre de negocios, don Eduardo Jiménez Muñio, habiendo vivido después los trabajos de enfermedad que acrisolan a la misma inocencia para llegar al gozo del Señor. Cuando expresamos el testimonio de nuestro sentido pésame a su hermano, nuestro amigo, don Ricardo Jiménez

## Veinticinco matrimonios abulenses -ellos trabajadores del campo- pasarán sus vacaciones en Marbella

### Esta mañana, en la Casa Sindical, acudieron a despedirse del delegado provincial de Sindicatos

En los mismos lugares que los millonarios de todo el mundo han elegido para sus vacaciones, para sus descansos, en una Residencia maravillosa de la que incluso la prensa nacional recientemente publicó una noticia dando cuenta de la petición de un extranjero que ofrecía diariamente por alojarse mil pesetas, lo que habla bien a las claras de sus condiciones; en Marbella, costa malagueña, veinticinco matrimonios abulenses, trabajadores agrícolas ellos, van a pasar diez días merced a oportunidad que les ha brindado la Organización Sindical que ya días pasados envió otro buen grupo de trabajadores a pasar sus vacaciones a Tarragona.

El grupo de matrimonios, a quien acompañaba el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Jerónimo Tomé Bustillo, acudió esta mañana a despedirse del delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido que les recibió

en una de las salas de la Casa Sindical.

La reunión ha sido entrañable. El delegado provincial de Sindicatos les ha hablado de su seguridad respecto al buen comportamiento. Y les ha exhortado a dejar una vez más de manifiesto el espíritu, personalidad y buenas maneras que es patrimonio de estas tierras castellanas, abulenses.

Los veinticinco matrimonios, que saldrán a primeras horas de la próxima madrugada en autocar que les acompañará durante toda su estancia en Marbella con el fin de facilitar sus excursiones, se mostraron felices, satisfechos. El presidente de la Sección Social de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don José Jiménez Prieto que habló en nombre de todos ellos, lo expresó con claridad:

—Queremos agradecer a la Organización Sindical esta nueva muestra de su preocupación en todos los órdenes por los trabajadores. Queremos dar las gracias a la C. O. S. A., a las Hermandades y la Hermandad Nacional del Campo que hace posible que los trabajadores agrícolas de tierra adentro puedan disfrutar de las delicias y de las beneficiosas consecuencias de su contacto con el mar, con aquel clima de tanto contraste con el de su habitual residencia.

El acto resultó muy agradable.

## Ocasión barata

Vendó la casa número 9 de Travesía de Santiago. Razón en la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

nez y demás familiares, pensamos en la paz del alma que con pureza y con méritos puede interceder por nosotros.



## Doña María de las Américas Jiménez Redondo

Falleció en Palencia, hoy, a los 58 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hermano, don Ricardo Jiménez Redondo; hermana política doña Matilde Rogero de Jiménez; sobrinos Eduardo, Matilde y Ricardo Jiménez Rogero; tíos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma

El cadáver es trasladado esta tarde a la ciudad de Arévalo.

El funeral se celebrará mañana, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de Arévalo, teniendo lugar a continuación el entierro.

El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Secclón religiosa

Solemne novenario que en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio ofrece su religioso Patronato en su iglesia de Santa María Magdalena. El día, por la tarde, da principio la Novena, celebrándose todos los días Misa a las nueve, y por la tarde, a las ocho, se rezará el Santo Rosario, sermón y Novena, terminándose con un Responso en sufragio de los fieles difuntos. Los sermones estarán a cargo del señor licenciado don Feliciano Martín López, capellán de la Academia de Intendencia.

### SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA ENCARNACION

Mañana sábado, día 3 de noviembre, las Religiosas Carmelitas Descalzas de la Encarnación celebrarán una solemne función en honor de su Santa Madre Teresa de Jesús para conmemorar la fecha de su toma de hábito, en dicho convento.

El acto religioso se celebrará a las diez de la mañana, hora en que hará su entrada en el coro de las religiosas la Santa Novicia, a la que seguirá Misa solemne y sermón. Actuarán de padrinos el señor don José Gutiérrez y su esposa, doña Celia Delgado de Gutiérrez.

### PEREGRINACION NACIONAL A ROMA Y VISITA A LOS OBISPOS ESPAÑOLES

Se ha organizado una peregrinación para asistir a la solemne canonización del beato Francisco Camporroso, capuchino, que tendrá lugar en Roma el próximo día 8 de diciembre en el marco incomparable del Concilio Ecuménico Vaticano II.

Pero en las oficinas de la Junta Nacional de Peregrinaciones se han recibido muchas peticiones, desde distintas diócesis, solicitando la ins-

cripción para poder saludar a sus respectivos preladados, padres conciliares, en tal excepcional ocasión.

Por ello, además del viaje en ferrocarril, se ha previsto el viaje a Roma y regreso en avión, por el precio especial de 5.772 pesetas, uniéndose allí, los que lo deseen, a todos los actos de la peregrinación, incluso a la visita a Asís y Florencia, dirigida por los PP. Capuchinos.

Las inscripciones pueden hacerse en todos los conventos de los Padres Capuchinos y en las oficinas de la Junta Nacional de Peregrinaciones, calle Mayor, número 5-2.º. Teléfono 231 49 04. Madrid.

## La feria de los Santos

Organizada por la Cámara Oficial Sindical Agraria se va a celebrar una nueva edición «Feria de los Santos», que cierra el calendario ferial abulense 1962.

Como en años anteriores, existe gran animación ante esta feria, que se desarrollará en Avila durante los días 5, 6 y 7 de las corrientes, teniendo la certeza de que acudirán numerosos tratantes y ganaderos.

**Se necesita** chica o señora fija o asistenta, preferible sepa cocina. Cruz Vieja, 6.

## Actos conmemorativos del XXXVIII Día Universal del Ahorro

Sábado, día 3 de noviembre, a las cinco de la tarde, sorteo de regalos a favor de imponentes ante el señor notario.

Domingo, día 4, a las once de la mañana, Santa Misa en la capilla de los PP. Paúles en sufragio de los consejeros, personal e imponentes fallecidos.

A las doce de la mañana, sesiones cinematográficas en los cines Tomás Luis de Victoria y Teatro Principal y a las doce y media en el Cine La gasca.

A las dos y media comida de hermandad en el restaurante Pepillo.

Estos actos han sido organizados por la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila. Agradecemos al presidente de su Consejo de Administración, ilustrísimo señor don Juan José Martín Rodríguez, la delicada atención de habernos invitado.

### UN ILUSTRE ABULENSE, EL COMANDANTE PILOTO, DON LUIS MOYA BAYO, ENTRE LOS COMPONENTES DE LA LVII PROMOCION DE ESTADO MAYOR

El ministro del Ejército ha presidido días pasados el acto de imposición de fajas a la Promoción número 57 de la Escuela de Estado Mayor, compuesta por cincuenta y dos alumnos españoles y cinco extranjeros de Portugal, Alemania, Estados Unidos, Italia y Francia. De los españoles dos pertenecen al Ejército del Aire y uno de ellos es un ilustre abulense, el comandante piloto don Luis Moya Bayo, miembro de una distinguida y conocida familia de nuestra ciudad, lo que nos brinda un doble motivo de satisfacción al poder recoger la noticia de un nuevo éxito de tan destacado militar a quien enviamos nuestra cordial y sincera enhorabuena.

El comandante de Estado Mayor don Luis Moya Bayo, ha sido apadrinado por el ministro del Aire, teniente general Lacalle.

### J. Sahagún de la Lanza

Especialista en huesos y articulaciones RAYOS X

Titulado en el servicio del profesor Martín Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8. Teléfono 2081



imagen y sonido

Modelo AE 3330 T (Portátil)

con ASKAR radiotelevisión

El aparato transistorizado que es un "alta fidelidad"



Si es ASKAR, es mejor

—¿Dónde vas?  
—De boda.  
—¿Dónde?  
—No se pregunta, a

## Piquito

El mejor para bodas y banquetes Estrada, 2.—Teléfonos P.1418.- 1052

### ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X. San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915. C. S. 312.



EL REVERENDO SEÑOR  
**Lic. D. Emilio A. Sánchez Martín**

PARROCO DE GOTARRENDURA

Falleció el día 31 de octubre de 1962

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su hermano don Narciso Sánchez Martín; hermanas políticas doña Lorenza Pascual, viuda de don Feliciano Sánchez y doña Teresa Pérez Pérez; sobrinos y fiel servidora doña Sergia Jiménez Rodríguez,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Sus restos mortales recibieron sepultura en el día de ayer en el cementerio de Gotarrendura y el funeral se ha celebrado en el día de hoy, a las cinco de la tarde, en la parroquia de dicho pueblo de Gotarrendura.

DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA -- LA TIERRA DE AVILA

# Urraca Miguel AREVALO

Durante varios días del pasado octubre Jesús pidió posada en Urraca Miguel. Los PP. Paúles abrieron sus puertas en nombre del Señor.

Yo no sé, pero creo que la sencillez evangélica ha huído de las ciudades para posarse con toda su hermosura en la nobleza de los campesinos. Nobleza y sencillez grandes, aunque aparezcan vestidas de pana, callos de mano y frentes quemadas en la guerra diaria del frío y del sol.

Urraca Miguel también abrazó a sus misioneros cuando las manos campesinas se abrían en sementeras. El sacrificio de aquellos hombres conjugando maravillosamente el amor a Dios con el trabajo apremiante, levantándose toda la semana con todas las estrellas, fue grato a Dios y el Señor descendió hasta el fondo de sus corazones.

Los niños simpáticos de Urraca Miguel fueron los primeros, como siempre, en llegar junto a Jesús en esprint abierto por la gracia de Dios. Su fiseta infantil rayó en galanura y en reconquista popular. Son los que menos tiempo necesitan para hacer las paces con el Señor.

Las jóvenes, once nada más en todo el pueblo, ganaron el segundo puesto en la clasificación frente al sagrario. Aunque pocas, la Santa Misión les dio todo lo que tenía. Podíamos decir con San Francisco de Sales que las jóvenes de Urraca Miguel eran once diócesis dignas de once obispos. Eran pocas, pero buenas. La Santa Misión las dejó en sus puestos de jóvenes católicas enfrentadas con todos los problemas feme-

ninos del mundo de hoy. Ahora sabrán defender sus valores, divinos y humanos, frente a Dios, frente a sí mismas y frente a la sociedad.

Los mozos han sido nobles como ellos solos. Bien por los mozos de Urraca Miguel. Lo mismo que ellas han visto abrirse el mundo con nuevas y verdaderas orientaciones positivas de católicos.

El resto del pueblo siguió semejantes caminos de nobleza y sinceridad, lo mismo en las conferencias particulares que en los actos comunes de mañana y noche. Urraca Miguel sabe que es más grande cuando está de rodillas ante Dios que cuando se pone de pie lejos de Dios. Sus juventudes saben también lo que es ser valientes y decididos una vez en la vida frente a la propia conciencia y frente al Dios de la felicidad verdadera.

Quien quiera ayudar a Dios y a la Patria que favorezca las misiones populares buenas y de hoy. Porque las misiones populares buenas también hacen Patria no solo de cielo sino también terrena en el mejor de los sentidos.

Que Dios guardé al querido pueblo de Urraca Miguel en el camino de la felicidad que ha emprendido.

Antonio F. MASIDE, Paúl.

## Pastos para ovejas

Se arriendan en la finca de Seros (Urraca Miguel). Para tratar en la misma finca.

## LOS «QUINTOS DEL 33»

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—El pasado domingo tuvo lugar la concentración de los quintos de 1933 que celebraban su fiesta conmemorativa de las bodas de oro con la vida. El encuentro con antiguos amigos, algunos llegados de Madrid, y de otros lugares para asistir a esta fiesta de convivencia y de camaradería, de amistad y afecto entre todos cuantos comenzaron a servir a la Patria en el año 1933, y más tarde

## Arriendo local

amplio con corral en Vallespín, 36

## Reparación de máquinas eléctricas de afeitar

José Luis Corral, Prádena del Rincón, 1 —MADRID 2.  
Presupuestos sin compromiso.

Muy pronto...

## Cañizar

en Avila

## Se venden amplios locales

con corral de 325 metros cuadrados puertas carreteras. D. Ramón Sastre, Esteban Domingo, 2.

## TV Programas para mañana, día 3

### SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Cada semana una historia; 2,30, Panorama; 2,45, Píza de España; 3,00, Telediario; 3,30, El hombre, ese conocido; 3,45, Todos los deportes; 4,00, Ciencia y vida; 4,15, Cine retrospectivo; 4,30, Final del programa de sobremesa.

### INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Walter y la familia Corchea; 6,30, Aventuras de campeón; 7,00, Teletepediario; 7,15, Solo para menores de dieciséis años; 7,30, Final del programa infantil.

### NOCHE

7,32, Presentación; 7,33, Nueva época; 8,00, Guillermo Tell; 8,30, Viaje con música; 9,00, Loretta Young; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Tercero izquierda; 10,00, Silencio, vivimos; 10,30, Gran Parada; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche. Momento musical, Recuerda... 12,00 Cierre.



Distribuidor exclusivo  
**García & San Frutos**  
S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22  
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

## UN SOBERBIO SEAT 600

Y muchísimos regalos más repartirá la

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

con motivo del «XXXVIII Día Universal del Ahorro»

Y además, también para sus impositores:

El próximo domingo, día 4 de noviembre, a las doce de la mañana, sesiones de cine en las salas LAGASCA, TEATRO PRINCIPAL y TOMAS LUIS DE VICTORIA, para las que pueden recoger entradas, previa presentación de la Libreta de Ahorros, en las Oficinas de esta Caja General, calle de Tomás Luis de Victoria, 1 (frente a la Plaza de Abastos), los días 2 y 3 a horas de oficina.

## Son gentilezas de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila para sus clientes y amigos

Y ahora, atienda estos datos, por favor:

**Esta Entidad cuenta en la actualidad con 31.426 impositores y con un saldo de ahorro de 243.479.803,45 pesetas, al 30 de octubre de los corrientes**

Sorteo de regalos, ante Notario, mañana, día 3, a las cinco de la tarde.

**Ahorro individual bienestar colectivo**

en la campaña de Asturias en el 1934, y por último en la Guerra de Liberación, fue emocionante. Abrazos, repaso a la vida íntima desde aquellos tiempos en la que hubo alegrías y tristezas, recuerdos de tiempos pasados... todo hubo en esta reunión de los quintos del 33.

Como primer acto, los quintos del 33 recorrieron todos los barrios populares de Arévalo acompañados de una orquestina con disparo de cohetes, y su jocosa diana llenó de alegría las calles arevalenses. Y en el recorrido, visitaron a aquellos quintos que por causas de salud no pudieron asistir a la fiesta.

Después misa cantada, con toda solemnidad, ante la Patrona de la ciudad, la Virgen de las Angustias, en la capilla del monasterio cirterciense del Real. El altar estaba bellamente iluminado y adornado con rosas y claveles, y la bandera nacional cubría el frontis del mismo. La misa fue oficiada por un quinto del 33, don Armindo Esteban, párroco de Muñogalindo, quien se desplazó para asistir a esta fiesta. Dirigió unas palabras, muy emocionantes, a sus compañeros de milicia, y sus familiares y a los asistentes.

Un acto taurino tuvo lugar íntimamente en el corral de un militar del reemplazo del 33, Martín Perrino, que fue sacado en hombros de la «plaza». Como buen empresario puso las reses para regocijo y alegría de todos los reunidos, destacándose que lo más simpático del acto estuvo en los cientos de chavales de diez a doce años, que hicieron las mejores proezas ante el «bicho» que no pasaba de 70 centímetros de altura. Faenas premiadas con grandes ovaciones y carcajadas como las de los cincuentones Luis Tejedor, Marceliano de Andrés, y ovaciones también al presidente de la corrida Aniceto Llorente.

Después de una comida de hermandad en la que se hicieron durante el brindis, proposiciones para que estas reuniones se celebraran dentro de pocos años, y brindando por llegar a celebrar las bodas de diamante, tuvo lugar en el salón del Casino de Arévalo un acto entusiastamente aplaudido, dirigido y animado por un quinto del 33, Julio Gómez Alcalde, quien presentó al trío Los Amigos, Mari Carmen Pachecho, Magdalena Arribas, el dúo Lomar con Paquita López, y encontrándose en Arévalo accidentalmente el rapsoda Santiago Escudero se ofreció espontáneamente a participar en esta simpática y popular fiesta de los quintos, como igualmente Luis López Prieto. El espectáculo animadísimo, celebrado con carácter familiar para los quintos y sus familiares, resultó en extremo simpatiquísimo. Gómez alcalde y sus compañeros fueron felicitados por el éxito de la actuación de los artistas.

Como nota curiosa, diremos que el quinto más joven, Martín Perrino, es el que tiene más hijos y cuenta en su haber con el mayor número de nietos.

Y así como tanto el organizador del espectáculo, el empresario taurino, el director de la orquestina, y el sacerdote, eran del 33, también quien hace esta crónica, vivió con ellos, como parte interesada, esta magnífica fiesta. Y así todo queda en casa.

Gerardo Muñoz.

## Clausura de la Cátedra Ambulante en Navarredonda y Hoyos del Espino

### Presidieron los actos el subjefe provincial de Movimiento y delegado provincial de Sindicatos, respectivamente

La Cátedra Ambulante de la Sección Femenina ha venido desarrollando su beneficiosa labor en los pueblos abulenses de Navarredonda de la Sierra y Hoyos del Espino, donde mujeres y jóvenes, asistiendo con gran entusiasmo a las enseñanzas que se proporcionaron, han podido comprobar por sí mismas la eficacia de estos sistemas de capacitación.

Los actos de clausura revistieron especial solemnidad. De Avila acudieron el subjefe provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabezudo, con el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido; vicepresidente de la Diputación, don Lorenzo García Iglesias; delegado provincial de Asociaciones del Movimiento, don Agustín de Leyva y Andía y los consejeros provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Florencio Galindo y don Jaime Santamaría.

Las camaradas de la Cátedra Ambulante, a las que acompañaba en estos actos la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María Sonsoles López Bernaldo de Quirós, desarrollaron en ambos pueblos demostraciones de gimnasia, juegos y representaciones folklóricas, realizando en ambas localidades unas interesantes exposiciones con los trabajos efectuados durante la estancia de la Cátedra. También se entregaron los certificados y premios a las asistentes.

En Navarredonda, por la mañana, presidió el acto de clausura el subjefe provincial, señor Fernández Cabezudo que pronunció unas palabras contestando al discurso del alcalde de Navarredonda, don Pablo Gutiérrez, quien agradeció la presencia de las jerarquías provinciales y elogió la admirable labor realizada por la Sección Femenina, de la que es buena muestra estas Cátedras que ahora habían visitado esos pueblos de la zona.

En los actos, a los que acudió el vecindario, se hallaban con el alcalde, jefe local de Navarredonda, los concejales don Fidel Yusta, don Adrián Garabatol y don Primitivo Yusta; delegados de Servicio del Movimiento, don Macedonio Carrero, don Natalio Iglesias, don Ignacio Cuesta y la delegada de la Sección Femenina, señorita Soledad Sánchez; párroco, don Vicente Verdugo; comandante del Puesto de la Guardia Civil, don Víctor Jiménez; médico, don Santiago Sánchez; veterinario, don Mariano Torres, y juez, don Pedro Sánchez, así como el jefe de la Hermandad, don Maximino Yusta.

A medio día se hizo un alto en las celebraciones oficiales y jerarquías y representaciones se trasladaron al Parador Nacional de Gredos donde el Ayuntamiento de Navarredonda de la Sierra ofreció un magnífico banquete.

Por la tarde, en Hoyos del Espino, el delegado provincial de Sindicatos, señor Pérez Bellido, acompañado por las jerarquías citadas, presidió la clausura de las tareas de la Cátedra en este pueblo. Les cumplieron el alcalde, don Antonio Martín Chamorro; secretario, don Constantino Prieto Vicente; teniente de alcalde, don Pablo Chamorro Sánchez; concejales, don Juan García

Rodríguez, don Bonifacio González Chamorro, don Faustino Chamorro González y don Miguel Rodríguez Jiménez; párroco, reverendo don Gabriel Nieto Hernández; médico, don Eleuterio López Cuadrado; maestros, doña María del Carmen Blázquez, don Francisco Muñoz Jiménez, y don Jacinto Prieto Pérez y otras representaciones.

Hicieron uso de la palabra el alcalde, señor Martín Chamorro y el vicepresidente de la Diputación,

diputado por ese Partido, señor García Iglesias, cerrando el acto con un discurso el delegado sindical provincial, señor Pérez Bellido que resaltó la importancia de estas realizaciones que revelan la presencia y el interés del Movimiento por llevar a todos los rincones las enseñanzas y mejoras.

La jornada ha resultado sumamente agradable, regresando a Avila las jerarquías provinciales bien entrada la noche.

## Kaleidoscope

TENIA RAZON

Un soldado se queja al coronel de que encuentra piedras en la sopa.

—Es que—le dice el superior—, ¿está usted aquí para servir a la Patria o para quejarse?

—Para servir a la Patria, mi coronel, pero no para comérmela.

TESTIGO

Un matrimonio que se ha pegado en la vía pública, comparece ante el juez acompañado por un amigo. El magistrado se dirige a este:

—De modo, ¿que usted ha sido testigo de la disputa desde el comienzo?

—Sí, señor; hace unos dos años.

—¿Cómo dos años!

—Cuando fui testigo en su matrimonio.

## PANTALLA NEGRA es...

110° 19" 18.800 pts.  
110° 23" 22.806,25 pts.  
(incluidos impuestos)

...la pantalla de un televisor

- Luminosidad regulada con célula fotoeléctrica
- Control de definición
- Controles automáticos de ganancia, frecuencia horizontal, altura, anchura y luminosidad.
- Supresor de disturbios
- Sonido de ALTA FIDELIDAD
- Selector "MEMOMATIC" (memoria automática) con 10 canales más 2 de reserva.

GENERAL ELECTRIC  
ESPAÑOLA

## El Real Avila, aunque hizo un gran partido, quedó eliminado del Campeonato de Aficionados

Por 2-1 venció el Real Madrid en su terreno de Vallecas

MADRID, 1 (Especial para EL DIARIO DE AVILA).—Se ha disputado esta mañana en el Estadio de Vallecas en el segundo encuentro de eliminatoria del Campeonato de Castilla de Aficionados entre el Real Avila y el Real Madrid.

El triunfo ha correspondido a los madrileños que han sido más peligrosos y decididos en el disparo a puerta ya que en todo lo demás han tenido enfrente un calificado rival que en muchas ocasiones, y por espacios largos de tiempo, ha dominado a los «merengues».

Aunque el resultado, diferencia de un tanto, no es malo para cualquier equipo que se enfrente al Madrid en esta ocasión pudo ser el resultado de igualada. Y en verdad que los abulenses la merecieron, sin que tengamos que poner otros peros a los organizadores que su gol de penalty fue en la ayuda del árbitro ya que la falta no parecía como para tal sanción.

Aun así, el Avila hubiera dado mucha más guerra si su defensa derecho no hubiera tirado a las nubes un penalty con que se sancionó al equipo organizador a los veinte minutos. Ponerse por delante en el marcador hubiera dado mucha moral a los forasteros que ya han sabido en otras ocasiones deshacerse del Madrid en su terreno.

Poco después hizo su primer gol el Madrid por mediación del extremo derecho Villalba.

Hasta mediada la segunda parte no hubo variaciones en el marcador. Se castigó al Avila con penalty, que no nos pareció, y Villalba lo transformó, aunque Goyo tocó el balón con la punta de los dedos en gran intervención.

Una buena jugada del interior Salva, con cesión a Segundo da lugar a que este se interne y tire para marcar el del Avila que acertaba distancias.

Todavía otro penalty, tan riguroso como el anterior, a favor del Madrid dio lugar a que el formidable portero abulense Goyo hiciera buena parada.

Y así quedó todo en el 2-1 que deja al Avila «fuera de combate» en el Campeonato de Aficionados.

Todos los abulenses pusieron interés, sobresaliendo Goyo; luego Salva y Moreno con el pequeño Ripoll. Los demás hicieron un buen partido.

En el Madrid el mejor fue el exterior Villalba. En general el equipo actuó con fuerza y se vio que es un magnífico conjunto al que hay que tener siempre en cuenta. Sus

delanteros ensayan el disparo desde todos los puntos y posiciones y las líneas retrasadas cumplen a la perfección.

Arbitró muy bien, salvo en la apreciación de los máximos castigos, el colegiado señor Mendoza.

Así formó el Avila: Goyo; Arquero, Campa, Deme; Ramos, Alonso; Segundo, Ripoll, Serrano, Salva y Moreno.

### Temperaturas extremas de Avila

(Mañana las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 8,3 a las 12,00 horas  
Mínima: 2,7 a las 6,00

### Se vende

Finca urbana sita en esta Capital, calle de primer orden, integrada por dos viviendas y planta comercial; las dos primeras libres. Razón: Antonio Caro. Teléfono 2014.

### EXTRAVIADOS

dos carneros merinos capones, desde el 25 de octubre, con un hierro borroso de letra E. Quien sepa su paradero avise al teléfono 2420, donde se abonará n gastos. Cesteros, 1. Avila.

En la II Copa de Europa de Naciones

## Clara victoria Española por 6-0, frente a Rumania

MADRID.—Sin etiqueta de importación, sin jugadores traídos de una y otra parte del mundo, con valores exclusiva y genuinamente españoles, la selección nacional ganó ayer, limpia y abultadamente, a la selección rumana en partido para la Copa de Europa de Naciones. El en-

cuentro no tuvo color ante la net superioridad de nuestra Selección. Los rumanos no pudieron frenar la velocidad con que los españoles se emplearan en todo momento. Y los goles iban subiendo al marcador, hasta totalizar los seis del resultado final.

### LOS EQUIPOS

El equipo de España que ayer se enfrentó a Rumania, luchó, se animó y jugó con afán de victoria. Los once jugadores fueron servidores leales de ese gran club que para todos los españoles debe ser la Selección Nacional. Puede decirse que ayer fue la juventud la que se impuso. Una juventud—que es lo importante—auténticamente española. ¿Y los rumanos? Forman un buen bloque, con figuras de relieve, con buen dominio del balón y con sentido de la jugada, pero todo ello dentro de un ritmo lento, que se rompía una y otra vez ante la velocidad de acción de los españoles. No son, sin embargo, un equipo vulgar. Lo que ocurrió es que no pudieron con el empuje del «once» español.

### FINAL

Los seis goles fueron marcados por Guillot (3), Veloso, Collar y un defensa rumano en su propia meta.

Y en el capítulo de destacados señalaremos a Collar, Guillot, Calleja y Rodri, verdaderos artífices de la victoria. Cumplieron en mayor medida, de la prevista Gento, Veloso, Glaría y Paquito. Vicente no tuvo casi trabajo. Y Adelardo y Pachín fueron los más flojos del conjunto.

Buena presentación de José Villalonga como seleccionador nacional.

### Alineaciones:

ESPAÑA.—Vicente; Pachín, Rodri, Calleja; Paquito, Glaría; Collar, Adelardo, Veloso, Guillot y Gento.

RUMANIA.—Sfetcu; Georgescu, Nunweiler, Macri; Petru, Kocka; Ivansuc, Ozon, Voinea, Popescu y Ghergeli.

**Se necesita** Profesora culdar niños, libre la mañana, imprescindible informes. Ofertas. Montalvo. Plaza Hermanos Jerez, número 6. Salamanca.

## PERITOS AGRICOLAS

Con amplios conocimientos en TRACTORES

Edad, 25 a 35 años

Solicitudes acompañando «curriculum vitae», redactado a mano por el solicitante, a

**M O S A**

Avenida 18 de Julio, 2. - AVILA

CONTRA

# EL REUMA!



LA UNION de estos productos HACE LA FUERZA

combátalo con

una tableta de CALMANTE VITAMINADO conteniendo Vitamina B<sub>1</sub> tonificará su sistema nervioso y

unas fricciones de MASAGIL sobre la zona dolorida, regenerará sus fibras musculares.

CEN. SANIT. 18.060

